

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

◆ № 200 (10300) ◆ Суббота, 9 октября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

НОВЫЙ всекузбасский

Два месяца назад на Грамотенском разрезе экипаж экскаватора ЭШ-10-60, которым руководит кавалер «Шахтерской славы» Л. Протопопов, поставил всекузбасский рекорд. На вскрышных работах горняки за месяц уложили в отвал 309 тысяч кубометров горной массы. Рекорду суждено было удержаться недолго. Бригада В. Желтышева перекрыла его. В августе она уложила в отвал 318 тысяч кубометров породы.

— Достигнутое — не предел. Экипаж экскаватора может повысить нагрузку на механизмы еще больше, — сказал тогда кавалер «Шахтерской славы» В. Желтышев.

Верно сказал. Сегодня шахтеры, работающие на экскаваторе ЭШ-10-60 под руководством Л. Протопопова, установили новый всекузбасский рекорд. Встав на ударную вахту в честь праздника революции, экипаж на подготовке очистного фронта уложил за месяц 329,9 тысячи кубометров породы.

КНИГИ— ШАХТЕРАМ

Как только Любовь Авсевич разложила на столе пестрые обложки книжек, к ней стали подходить горняки и выбирать заинтересовавшую их литературу. Например, горнорабочий участка № 3 А. С. Канарулин выбирает четыре тома книг. А вот машинист шахтных машин Н. Д. Нижегородцев просит заполнить на него карточку. Его заинтересовали «Огненная дуга» Асанова и научная фантастика. Четыре книги записывает в свою карточку прождчик Ф. Ш. Валнев.

Давно работает на шахте «Кульчугинская» пункт выдачи книги городской библиотеки имени Н. К. Крупской. В абонементе числится до 120 читателей. Сотни томов книг прочитывают они каждый месяц и неизменно благодарят библиотекарей за их заботу о духовном развитии человека.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

ОСЕННИЕ СВАДЬБЫ

По выходным дням в разноцветье осени влетают атласные ленты и гроздь живых цветов. Едут, едут «свадьбы». Осенний урожай в этом году богатый. Шахтерский город начал эту счастливую лирическую кампанию в День шахтера. И по сей день у работников загса «аврал» продолжается. 117 свадеб за сентябрь и начало октября! Еще более урожайным будет ноябрь. На 6 ноября уже подано 42 заявления. И в сегодняшний день мы поздравляем тридцать молодых пар со счастливым началом семьи.

Есть десятимесячный

Вчера завершил выполнение 10-месячного плана коллектив шахты имени Ярославского. Этого успеха горняки старейшего коллектива добились в результате широкого развертывания социалистического соревнования в честь 54-й годовщины Великого Октября, мобилизации своих усилий на успешное выполнение решений XXIV съезда партии.

Рост добычи топлива неразрывно связан с его удеше-

влением. Только по себестоимости шахтой сэкономлено 170 тысяч рублей. Свой солидный вклад в копилку пятилетки внесли рационализаторы. 218 их предложений дали экономический эффект в 252 тысячи рублей.

До конца года шахтеры-ярославцы выдают еще 100 тысяч тонн угля.

И. БУИМОВ,
начальник планового отдела шахты.

Суточный перевыполняют

План этого месяца работники чугунолитейного завода намерены завершить к 28 октября. И свое слово подкрепляют делами. С первых дней октября они перевыполняют суточный план выплавки чугуна: вместо 6,8 тонны его выпускают до 7,2 тонны. Бригады формовщиц К. В. Борисовой, Л. Д. Попковой и заливщиков — А. Г. Соболева достойно несут предоктябрьскую вахту. Эти бригады отлично потрудились в третьем квартале, что дало возможность заводу перевыполнить все технико-экономические показатели.

470 тысяч тонн топлива — такое итог 9 месяцев у бригады, возглавляемой коммунистом А. Л. Рутковским на орденосной шахте «Комсомолец». Из них сверх плана добыто 53,380 тонн.

За первую неделю октября бригада имеет плюс 3,250 тонн топлива.

На снимке: звено почетного шахтера Александра Ивановича БУСЫГИНА перед спуском в шахту.

Фото А. СВЕТОЧА.



Пять лет спустя

Начался последний квартал первого года девятой пятилетки. Каждый день его несет новые вести об успехах наших горожан. Мы видим, как продолжается сквозь пятилетки бесменная эстафета замечательных трудовых дел.

Чтобы наглядней представить ритм нашей жизни, «Ленинский шахтер» под рубрикой «Пять лет спустя» в течение текущего квартала расскажет о нынешних делах коллективов и отдельных тружеников, чьи успехи были отмечены в газете пять лет назад, о новых жилых кварталах, где закладывались тогда первые дома, о судьбах добрых починов начала 3-й пятилетки, о судьбах людей, только начинавших тогда свой трудовой путь. Сегодня мы открываем эту рубрику.

Итак, пять лет спустя.

НА ВТОРОЙ МИЛЛИОН

Это был октябрь 1966 года. Первый год восьмой пятилетки. Время большой технической переснащенности угледобывающей техники на шахте имени 7 ноября. Для горняков памятен тот осенний день, когда очистная бригада Дмитрия Кузьмича Придаченко первая получила Красное знамя Министерства и ЦК профсоюзов работников угольной промышленности. Такую высокую оценку своего труда шахтеры получили за успешное освоение первого на шахте механизированного комплекса ОМКТ.

Год за годом шло время. Несли трудовую вахту пятилетки горняки шахты. И в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана шла комплексно-очистная бригада Придаченко.

За годы пятилетки горняки бригады выдали из подземных

кладовых для нужд народного хозяйства 1 миллион 145 тысяч тонн топлива без капитального ремонта комплекса. Высоко оценила труд горняков Родина. Бригадир Дмитрий Кузьмич Придаченко удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Первый год нынешней пятилетки для коллектива бригады Придаченко также характерен высокопроизводительным трудом. Сейчас она эксплуатирует другой комплекс. Взятая обязательство в 9-й пятилетке выдать им без капитального ремонта миллион тонн угля. Комплекс уже отработал шесть лав. Фактическая добыча составила 622 тысячи тонн. Еще можно сказать, что сегодня эта самая лучшая бригада на шахте. У нее получило прописку переходящее Красное знамя.

Д. НИКОЛАЕВ.

345,8 ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ БЕЗ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

Осенью 1966 года таксисты А. Белов и В. Логинов установили рекорд. Они наездили без капитального ремонта 272 тысячи километров. После этого многие таксисты из коллектива пассажирского автотранспортного предприятия № 2, следуя доброму почину, взяли тогда обязательство продлить срок капитального ремонта двигателя машины.

Огонек соревнования по продлению межкапитального ремонта, зажженный такси-

стами А. Беловым и В. Логиновым, начал разгораться. В соревнование включились оди за другим водители машин. Победителем этого соревнования через пять лет стал шофер В. Варакин. Его машина прошла без капитального ремонта 345,8 тысячи километров. Разумное использование машины дало возможность сэкономить государственных средств 23 тысячи рублей. Хороший пример, как нужно беречь технику.

НОВЫЙ КВАРТАЛ НА ПУСТЫРЕ

В этот день, пять лет назад, строители Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» вели монтаж первого крупнопанельного дома будущего квартала № 10 в Соцгородке. В то время на обширном пустыре росла полынь.

Сейчас крупнейший квартал Соцгородка давно обжит. В новые здания вселились более тысячи семей горняков шахт Полясаевского куста. В ансамбле квартала 80-90-, 119-квартирные дома.

Скоро в центре квартала вырастет новый детский сад на 280 мест.

ЖЕЛАНИЕ—ЗАЛОГ УСПЕХА

В «Ленинском шахтере» за 1 октября 1971 года прочитал я статью заведующего горно тов. Елсукова «Не временная кампания», в которой он затрагивает важные проблемы учебы молодежи нашего города. Эти проблемы, действительно, не могут не волновать. А конкретные цифры, приведенные в статье, создают прямо-таки печальную картину.

Но нужно заметить, что и ранее положение с обучением молодежи в наших вечерних школах было неудовлетворительным и волновало лиц, ответственных за это важное дело. Но дальше временных волнений дело не шло, хотя подобного рода тревожные сигналы и статьи появлялись на страницах «Ленинского шахтера» неоднократно.

В частности, городской комитет комсомола уже ставил этот вопрос, как говорится, «ребром», и в этом году помещал большую статью, в которой давался полный анализ положения дел и приводились не менее плачевные цифры. Казалось, что после той статьи сдвиги в этом вопросе будут весьма ощутимы. Однако прошло уже много времени, начался новый учебный год, а изменения незначительны.

Не буду пытаться вскрыть причины столь тяжелого положения, т. к. они почти в полной мере выявлены автором статьи. Мне просто хочется немного поде-

литься своими мыслями, дать совет.

И в нашем городе уже есть предприятия, руководители которых неохотно берут на работу лиц, не имеющих хотя бы восьмилетнего образования, а на некоторых заводах без 8—10 классов даже и делать нечего. Техника движется вперед, с каждым годом на шахты и предприятия поступает все более сложное оборудование, требующее не только большой практики и умелых рук, но и грамотного подхода к его эксплуатации.

Пожалуй, настало то время, когда общее среднее обра-

зование просто необходимо самому рабочему, иначе он чувствует себя беспомощным. Очень остро ощущается нехватка знаний у юношей, находящихся в армии и не имеющих среднего образования. Мне, например, пришлось служить в военно-морской части, где весь личный состав имел среднее образование, а офицеры — высшее. Ведь по своей сложности военная техника во многих случаях гораздо сложнее той, с которой мы сталкиваемся на производстве.

Среднее образование — каждому!

Сам я заканчивал в этом году 11-й класс в вечерней школе рабочей молодежи № 1.

И о ней мне хочется сказать особо. Особо потому, что работа, которую ведут здесь преподаватели по подготовке учащихся, очень большая и интересная. Знания, получаемые здесь молодежью, действительно глубокие и разнообразные. И результат говорит сам за себя. Достаточно сказать, что все учащиеся нашего 11-го класса успешно сдали выпускные экзамены на аттестат зрелости и многие поступили учиться дальше. Например, трое наших ребят поступили в Кузбасский политехнический институт, некоторые девушки — в техникумы. Мне от всех наших выпускников и от себя лично хочется от души поблагодарить директора школы Евдокимова Григория Дмитриевича, заведующего учебной частью Шутылева Михаила Алексеевича, а также весь преподавательский состав за те знания, которые они нам дали.

Я поступил в этом году на заочный факультет гуманитарного вуза и, уезжая сдавать экзамены, был уверен в том, что знания, полученные мною в ШРМ, не подведут. В результате все вступительные экзамены я сдал на отлично и сейчас — студент.

Мне кажется, что, поднимая серьезный вопрос об учебе, мало ставить в вину недостаточную работу парторгов, комсоров и руководителей предприятий. Ведь во многом виноваты сами молодые люди, сознательность и желание которых в этом году должны быть на более высоком уровне. Важно, чтобы учились они не из-под «палки».

Конечно, о трудностях совмещения работы и учебы умалчивать тоже не приходится. Но ведь это трудности временные. И руководители предприятий в соответствии с положением должны создавать соответствующие условия для учебы своих рабочих. И вот там-то, где учащимся ставят «палки в колеса», и должна быть на месте общественность и партийная организация. И только в этом случае может быть найден выход из столь неприятного положения.

Сейчас пока пойти в школу еще не поздно. Преподаватели помогут в короткий срок наверстать упущенное. И мой совет в том и заключается, чтобы, не боясь трудностей, идти за знаниями, терпеливо заниматься, и в конце учебы, с радостным удовлетворением выйдя из стен школ, почувствовать себя намного тверже, увереннее.

В. ПАНФИЛОВ,
электрик комбината
костюмных тканей.



КАЗАХСКАЯ ССР. Более 60 учеников занимаются в кружке юных друзей Советской Армии, созданном при средней школе имени В. И. Ленина города Талды-Кургана.

Под руководством участника Великой Отечественной войны капитана запаса Н. В. Этакова ребята изучают устройство оружия, топографию, проходят строевую и огневую подготовку. Кружковцы не раз занимали призовые места на республиканских смотрах подготовки юных друзей Советской Армии.

На снимке: во время занятий, которые проводит капитан запаса Н. В. Этаков.

Фото А. НОГАЙБАЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ГЛАВНОЕ—СОДЕРЖАНИЕ

Еще раз коммунисты шахты имени Кирова на своем очередном собрании обсудили вопрос о состоянии и мерах улучшения идейно-политического воспитания трудящихся. С повестки дня этот вопрос не снимается, ибо дело строительства коммунизма невозможно двигать вперед без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, зрелости людей.

Партийный комитет хорошо поработал для организации стройной системы политобразования. Занятия в кружках, семинарах и в школах проходят на высоком идейно-политическом уровне. Из числа слушателей выросли квалифицированные политинформаторы, агитаторы и пропагандисты: такие, как В. Шерин, А. Титаев, В. Пинскер, Н. Логунов, В. Петрушин.

Постоянное внимание уделяет партком учебе молодых рабочих, комсомольцев.

Однако идейно-политическое воспитание не ограничивается только этим. Конкретная цель партийной организации — повысить общеобразовательный уровень трудящихся. Предприятие

с каждым годом насыщается новой техникой. И управлять ею должны грамотные, имеющие среднее образование люди. Вот почему партийный комитет так настойчиво добивается, чтобы вся молодежь училась в ШРМ, на курсах переподготовки и повышения квалификации.

В походе за знаниями нельзя забывать и о социалистической дисциплине. Как раз учеба помогает становлению сознательной дисциплины труда. Поэтому каждый коммунист, передовой рабочий, руководитель или инженерно-технический работник должен показывать пример в труде и учебе.

Партийное собрание обязало партком и цеховые партийные организации устранить недостатки в идейно-политическом воспитании и трудящихся. Главным содержанием всей идеологической работы в коллективах должно стать глубокое и всестороннее изучение материалов XXIV съезда КПСС.

Собрание утвердило подробные мероприятия по данной повестке дня.

В. СОБОЛЕВ.

Кто побелит квартиру?

Три года назад на улице Энгельса появилась броская вывеска: «Бюро добрых услуг» и перечень этих услуг. Комбинат бытового обслуживания делал первый шаг на встречу горожанам. Но даже броскость вывески и необычность предлагаемых услуг не смогли убедить горожанина обязательно зайти сюда. Работники бытового обслуживания говорят, что виной всему было непригодное помещение. Те же, кто за чем-либо обращался в бюро услуг, утверждают иное: уж очень ограничены услуги.

Но вот уже год, как бюро добрых услуг справило новоселье. Сейчас производственная площадь этого цеха состоит из трехкомнатной секции в новом доме на проспекте Кирова, да плюс помещение бывшего салона проката, где поместился сапожник, а в будущем разместятся и машинистки. Если причина всех неудач — отсутствие помещения, то выходит, нынче у работников этого цеха нет оснований для беспокойства: план должен быть, клиентов — пруд пруди.

Как же все обстоит на деле? — Ежемесячно идем с пе-

ревыполнением. При плане 1000 рублей даем 1300—1400, — рассказывает начальник цеха Людмила Никитична Ткаченко. И тут же перечисляет «доходные» услуги: курсы кройки и шитья, машинописи, музыкальные, духовой оркестр... И менее доходные — заправка авторучек, объявление о продаже домов, печатные работы, доставка подарков и, наконец, «самая бедная» услуга — переводы с иностранного.

Не будем упрекать наших

БЫТ—ЗАБОТА ВАЖНАЯ

горожан за то, что они не пользуются услугами учителя иностранного языка, не устраивают пышных банкетов с приглашением музыкантов и не так часто, как хотелось бы, шлют подарки через бюро услуг в разные города Советского Союза. Но, думается, каждый десятый (будь то владелец особняка или жилец коммунальной квартиры) обещими руками голосовал бы за такие услуги, как побелка квартир, врезка замка, обивка двери, остекление и т. д. Но, к сожалению, бюро игнорирует эти виды услуг. Точка зрения руководителей цеха на этот счет вполне определенная: зачем лишние хлопоты, план и без того есть? Будет туго — наймут еще одного музыканта-репетитора или дополнительную группу обучающихся машинописи комплектуют. Занятия не так обременительны, а плата солидная: за обучение музыке

12 рублей в месяц, за обучение машинописи — 60 рублей. А врезка замка — копейки. Так вот на эти курсы машинописи принимаются желающие чуть ли не со всей области. Подумаешь, — «свой», главное — план, прибыль. Как видите, есть план, есть прибыль солидная у цеха, а услуг, как таковых, мало. Бытовых-то услуг и вовсе нет.

— И не надо, — сказали мне экономисты комбината бытового обслуживания — плотник, маляр, да разве он оправдает себя? А вдруг заказов мало будет? Нет уж, у нас штат.

— А вы спрос на какие-то виды услуг учитываете, анализируете? — спросила я у начальника планового отдела КБО Л. Я. Сметухин.

— Зачем? — удивилась та.

— А с планом как у вас? — Плохо. В январе только справились. Начальник планового отдела не стала вдаваться в подробности анализа причин невыполнения плана, а то бы обязательно ей пришлось назвать эту — неосвоенные услуги.

...Передо мной лежит перечень услуг, предлагаемых населению комбинатом бытового обслуживания. Это и ремонт сложной бытовой техники, и современная прическа, и модные сапожки на меху, и пастба скота, и многое, многое другое. И освоение совсем недавно — обслуживание духовым оркестром, гравёрные работы, горсправка, покраска холодильников. А кто же все-таки побелит квартиру?

А. МАРКОВА.



Цех суммирующих машин на городской информационной вычислительной станции считается итоговым. Здесь проходят проверку и перепроверку все обработанные станцией материалы.

На снимке: операторы за работой (слева направо) А. КАЛАБИНА, В. КОВАЛЕВА, М. ГУБАНОВА.

Фото А. ШМАКОВА.

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Сегодня и завтра района

Наш корреспондент попросил первого секретаря Ленинск-Кузнецкого райкома партии А. И. Филошкина ответить на несколько вопросов.

Вопрос. С какими итогами пришли труженики района к своему празднику — Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства?

Ответ. Следует отметить, что работники сел и деревень видят задачи пятилетки в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, его эффективности, повышения производительности труда. И как полеводы, так и животноводы по-деловому отвечают на решения партийного съезда. На хлебных нивах, овощных плантациях нынче царил большой трудовой подъем. Хлеборобам удалось вырастить и своевременно убрать высокий урожай зерна. С каждого гектара в среднем убрано его по 21,6 центнера. Такая отдача гектара пашни получена за счет хорошей обработки земли, борьбы с сорной растительностью и разумного применения целого комплекса агроприемов. А высокая урожайность зерновых культур позволила досрочно выполнить годовой план продажи хлеба государству. Уже 5-го октября колхозы и совхозы отправили на хлебобрикетные пункты 28250 тонн зерна. Хозяйства района нынче располагают возможностью продать государству, в общей сложности, не менее 43 тысяч тонн зерна вместо запланированных 22,5 тысячи тонн. Поэтому продажа урожая первого года пятилетки продолжается.

Вопрос. Как работают в этом году животноводы?

Ответ. Хорошо. Об этом красноречиво говорят цифры. За девять месяцев продано государству 33854 тонны молока — на 164 тонны больше плана. Мяса за это время продано больше намеченного на 1500 тонн. Перевыполнено также задание по продаже куриных яиц.

В этом большая заслуга всех сельскохозяйственных коллективов. Но большой вклад внесли колхозы «Победа», «Коминтерн», имени 1 Мая, сов-

Наши интервью

хозы имени Чкалова, «Новоивановский», «Ленинуголь», Ленинск-Кузнецкий племязавод. В этих хозяйствах лучше, чем в других, более умело использовались внутренние резервы для развития сельскохозяйственного производства.

Вопрос: Александр Иванович, а что бы Вы могли сказать о шефской помощи?

Ответ: На это можно ответить всего одной фразой. Все те успехи, которые достигнуты районом в этом году, были бы немислимы без многогранной помощи трудящихся города. И я уверен, что это деловая помощь, или, как говорят, дружба серпа и молота, будут крепнуть и развиваться впредь.

Вопрос: В районе составлен пятилетний план развития всех отраслей сельского хозяйства. Не могли бы Вы

коротко рассказать о перспективах развития земледелия и животноводства в девятой пятилетке?

Ответ: В 1975 году колхозы и совхозы района должны продать государству около 23 тысяч тонн зерна, 12850 тонн картофеля, 8840 тонн овощей, 9030 тонн мяса, 45150 тонн молока и около 10,5 миллиона яиц. Насколько больше это будет по сравнению с прошлым можно показать всего на одном примере: продажа мяса государству к концу пятилетки возрастет почти на 3 тысячи тонн в год, а молока на 7 тысяч тонн. Таких показателей сельские намерены достигнуть за счет увеличения поголовья животных и птицы, за счет повышения их продуктивности. Дополнительным источником роста производства мяса будет новая отрасль в хозяйствах — кролиководство.

Вопрос: А какое улучшение получат культура и быт в районе?

Ответ: Уже в этом году будет построено для переселенцев 59 домов и, кроме того сдано в эксплуатацию 3000 квадратных метров жилья. Во всех населенных пунктах района будут открыты комнаты быта. В селах Шабаново, Ариничево, Демьяновке вступят в строй средние школы, в селе Красном, в поселках Мирном и Новом — новые клубы. Намечается строительство больницы, магазинов, столовых, детских садов и интернатов. Другими словами, делается все возможное, чтобы улучшить культурные и бытовые условия жизни наших сельчан.

Такова панорама сегодняшнего и завтрашнего дня района.



В колхозе имени Коминтерна получен самый высокий в районе урожай зерновых — 29,4 центнера с гектара. Этот колхоз отправил государству 18000 центнеров хлеба или три годовых плана.

Хорошо трудился здесь комбайнер Григорий Александрович Бухнин, он намолотил около 10000 центнеров зерна.

На снимке: Г. А. БУХНИН.
Фото В. ДАНИКОВА.

ЧЕЛОВЕК—

ЗЕМЛЕ, ЗЕМЛЯ—ЧЕЛОВЕКУ

ТРУД земледельца это круговая взаимоборьба: он — земле, земля — ему. Так получилось и нынче. Прежде всего земледельец постарался встретить весеннюю страду первого года пятилетки хорошим трудом. И земля сторицей воздала за его старания.

Видя, что на полях зреет хороший урожай, полеводы нашего колхоза, в свою очередь, постарались быстро и качественно отремонтировать уборочную и сенокосную технику. Весенняя подкормка многолетних трав и естественных сенокосов, своевременная подготовка техники позволили нам успешно справиться с заготовкой сена и сенажа. Почти за две декады наши механизаторы убрали кукурузу на силос.

Так от одного периода сельскохозяйственных работ переходили к другому. Высвобождалась рабочая сила и техника для основного старта — уборки урожая. Основная ставка была на уборку раздельным способом. За группой комбайнов

закрепили определенное количество автомашин, специальную техническую помощь.

Хлеб уродился на славу. На хлопот новый урожай доставить немало. В начале уборки мешала полеглость хлебов, потом угрожали дожди. И только благодаря мастерству и опыту наших комбайнеров, хорошей подготовке техники полеводы успешно справились с уборкой и получили богатый урожай — по 25,8 центнера с гектара.

Отрадно отметить, что 20 комбайнеров колхоза намолотили по 5000 и более центнеров зерна. Среди них: П. П. Миллер Н. А. Хмелев, А. Д. Вычужанов. Более шести тысяч центнеров намолотили М. И. Терехов, В. С. Рассказов и другие.

Нынешний год является годом трудовых побед и для работников животноводства. Годовой план сдачи государству мяса перевыполнен еще в сентябре. Мяса продано государству 4517 центнеров. Хороший трудовой рапорт подготовили своему празднику доярки. Они 8 октября выполнили годовой план прода-

жи молока государству. А птичники колхоза трудятся уже в счет 1972 года. Если за год им надо было продать 500 тысяч штук яиц, фактически отправлено горожанам 753 тысячи яиц. Наши специалисты подсчитали, что дополнительно к концу года государство получит от колхоза молока 300—320 центнеров, мяса 600—700 центнеров, яиц — 100—120 тысяч штук.

Хотя уборка хлебов давно закончена и осень на исходе, но полевые работы в колхозе не прекращаются. Механизаторы завершают скирдование соломы, пашут зябь. Приступили к вывозке перегноя. На току тоже полным ходом идет подработка зерна для будущего урожая.

А. МАЛЬЦЕВ,
председатель колхоза «Победа»

Высокая оценка

За развитие общественного животноводства, высокую продуктивность животных коллективу Ленинск-Кузнецкого племязавода недавно был вручен Диплом II степени, как победителю Всесоюзного конкурса Министерства сельского хозяйства СССР наградило племязавод денежной премией в сумме 3500 рублей и автомобилем «Москвич-412».

За активное обслуживание тружеников села многие работники культуры в честь Дня работников сельского хозяйства награждены Почетными грамотами, ценными подарками. В их числе: учительница П. А. Данилова и продавец Н. В. Большова из Шабанова, учительница Краснинской школы Н. П. Тулаева, директор Красносарского ДК А. Н. Крахматов, библиотекари А. Г. Мордакина (Худяшова), О. Т. Цапенко (Хмельова), Е. К. Киселева (Панфилова), А. А. Карпенцева (Красное) и другие.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.



На снимке: лучшая свиноводка орденосного совхоза имени Чкалова Евдокия Самуиловна ПЛАТОНОВА. Она умело выращивает животных. В этом году, благодаря заботливому уходу, хорошему кормлению, каждый поросенок ее группы при отъеме весил 25,5 кг, вместо 19,1 кг по плану.
Фото В. БУРОВА.

ДОБРОЙ НИВЫ ТЕБЕ, ХЛЕБОРОБ!

Пробило четыре. Владимир прислушался к бою часов, затем быстро поднялся, натянул сапоги, вышел на крыльцо. Воздух был наполнен осенней прохладой. На светлеющем небе еще слабо мерцали звезды. «По всему видно, денек будет погожий, в самый раз для работы», — подумал Владимир.

Еще издали, не доходя до машинного двора, он услышал знакомые голоса товарищей. Ребятам тоже в эту пору не спалось. Едва над горизонтом взошло солнце, как один за другим потянулись в степь комбайны, будто корабли в очередной рейс.

Вот и поле. Знакомо оно Владимиру всего три года, с тех пор, как он приехал сюда, в колхоз имени Ленина. Осенью ему тогда дали, зер-

ноуборочный старенький комбайн СК-3. Принял машину механизатор с радостью, хотя до этого не довелось трудиться на комбайне. Два сезона убирал хлеба. Прошлым летом не слишком добрый выдался урожай. Однако Владимир Скоков не отстал, а даже обставил бывалых комбайнеров: намолотил 5500 центнеров хлеба.

После уборочной Владимир садится на трактор — готовит зябь под урожай, возит корма, а весной — снова в поле.

Сеял хлеба он и нынче. Посевы радовали колхозников, только у Скокова тревожно было на душе: списали его комбайн и сдали на металлолом. Механизатор как бы осиротел.

Проезжая мимо полей, не-

редко останавливал он трактор — заходил в полосу, мял в ладонях колосья.

Но в правлении колхоза не забыли про Скокова — ему приготовили сюрприз. Хозяйство закупило несколько отличных комбайнов марки «Сибиряк». И один доверили Владимиру.

А вот и первый день работы на новой машине. Загудел мотор, комбайн дрогнул и пошел по золотому полю, поднимая валки...

Первая смена прошла хорошо, затем вторая, третья... Владимир помнил о своем обещании — намолотить 5000 центнеров зерна за сезон. Накануне жатвы коммунисты колхоза приняли его кандидатом в члены КПСС. И доверие товарищей-комму-

нистов нужно оправдать делом.

Как-то в конце уборки, поздно вечером на поле приехал председатель колхоза Владимир Прокопьевич Ипатов, достал блокнот и сообщил механизатору, что он держит первенство на жатве, что на его счету уже намолочено 11000 центнеров зерна. Таких результатов не достиг ни один комбайнер. Но предупредил Скокова: трудиться нужно и в дальнейшем по-ударному, иначе другие комбайнеры могут обогнать. Например, Николай Золотарев и Юрий Скрябин уже наступают передовику на «пятки».

Но не удалось им догнать Владимира. Скоков стал героем нынешней жатвы.



УТРО. По улицам спешат многочислен-ные прохожие, снуют стрекочущие мотоциклы, шумно катят грузовики. Легкий освежающий ветерок щеколет ноздри и я чувствую немного приторный запах дыма. Это жгут опавшую листву.

А деревья все сыплют и сыплют золоти-сто-белых своих нарядов, окутывая хо-лодные каменные тротуары пушистым желтым одеялом.

— Матвеевна, — весело кричит пожи-лой дворничихе паренек в замасленной спецовке, — не жалко такую красоту жечь?

— И-и, сынок. Этого добра всем хватит, — снисходительно отвечает Матвеев-на.

СЛАВНАЯ нынче осень. Просто душа радуется.

«Осень, Занятые своими торопливыми земными делами, мы и не заметили, когда, в какой день и час гостя поджел-тила изумрудные листья тополей, алым пламенем зажгла крупные грозды кали-ны, наполнила воздух необычной осен-ней суровостью, а прозрачное высокое небо низко покрыла мутной серой кисеей, сквозь которую вот-вот брызнет дождь.

И мне невольно вспоминаются слова учительницы литературы, произнесенные ею когда-то на уроке: «Осень любят и понимают поэты. Для них это особенная, ни с чем не сравнимая пора. Остальная часть человечества взирает на это время года со скукой и тоской».

И вот я в знакомом книжном магази-не. Здесь вроде бы все по-старому: аккуратные стопки книг, разноцветные россыпи открыток, маленький стеклянный ящичек с лотерейными билетами. Только покупателей намного больше, чем летом.

— Осень и к нам пришла, — шутит продавец Тамара Семеновна Сафонова.

— Торговля оживилась. Идут преподаватели, студенты, школьники.

Дверь магазина открылась и вошли еще две покупательницы. Знакомимся. Третьякова Надя и Патрушева Наташа, ученицы 10 «В» класса школы № 35. Спрашиваю девочек:

— Вы стихи любите?

— Да. Мы и сейчас пришли купить кое-что новенькое. Скоро класс будет писать сочинение на осеннюю тему, так что поэтический сборник всегда пригодится.

— А осень вам нравится?

— Конечно. Это самое красивое время года, и отнюдь не скучное. Встречи с друзьями-одноклассниками, работа в подшефном колхозе, занятия в школе, «Осенний бал», веселые походы на речку, в лес — все это незабываемо и интересно.

Разговор поддерживает Тамара Семеновна.

— Стихи я люблю, хоть сама и не пишу. И золотую осень люблю. Приятно слышать, как шуршит опавшая листва, как играют в ней остывающие солнечные блики. Я и отпуск в октябре взяла. А насчет грусти? Времени нет.

В МИЧУРИНСКОМ саду стоит тишина. Кажется, что наполовину обнажен-ные деревья и кустарники устали от лет-ней одежды и теперь дремлют под лучами рыжего солнца. Низкие огородные грядки заросли сорняками, их уже трудно отличить друг от друга. Мимо меня в до-мик, где находится контора садоводов-мичуринцев, прошел пожилой седой муж-чина.

Захожу и я. За столом — председатель правления мичуринского сада Александр Григорьевич Куприянов что-то настойчи-во кричит в телефонную трубку. Окончив разговор, он знакомит меня с вошедшим мужчиной, Сергей Иванович Кульгав, пенсионер. На заслуженном отдыхе нахо-дится и Александр Григорьевич. Но не

сидит дома пенсионерам. Руки еще крепкие, работы просят.

А. Г. Куприянов: — Придешь иногда на свой участок. Такая вокруг благо-дать. И ухаживать не хочется. Даже сам стихи сочинять пробовал. Природа — великое дело.

С. И. Кульгав: — Мне немного приш-лось учиться, семье рано начал помогать, но стихи люблю слушать. А как же?

А. Г. Куприянов: — Осенью настроение всякое бывает. Взгрустнется иногда. Вспомнишь, что пережить пришлось: вой-на, смерть двух братьев, разруха. А сей-час уже внуки в школу ходят. Жизнь

продолжается. Некоторые люди грустят вот, мол, листья пожелтели, гибнут. Так ведь новые вырастут, сильнее и красивее этих.

Я медленно иду по саду, перебираю в уме наш разговор, а в памяти всплывают знакомые строчки есенинских стихов:

«Хорошо под осеннюю свежест
Душу-яблоно ветром стряхать,
И смотреть, как над речкою режет
Воду синюю солнца соха».

Л. ТИХОМИРОВА

Рис. Н. Сидоркина.

НА ШУТЛИВОЙ ВОЛНЕ

СОВЕТЫ ВРАЧА

«Учите ходить своего ма-лыша, просунув ему под мы-шки полотенце и придерживая сади», — советова-ла врач молодой матери.

И мать с сыном на руках ходила по магазинам в поис-ках полотенца два года. Те-перь уже сын на ногах.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Завязтов пришел домой победить. Жена спросила:

— Аванс получил?

— Получил, — ответил Завязтов, и полез в карман брюк. Денег не было. Завяз-тов поблел и, недолго ду-мая... бросился под машину. Деньги лежали там, рядом с инструментом.

ПОБЕД

Во время кипячения на кухне столовой сбежало мо-локо. Воспользовавшись ды-мовой завесой, вместе с мо-локом сбежали сыр, масло, сливки, шоколад и другие продукты. Погоня не дала желаемых результатов.

ПОПРАВКА К БИОГРАФИИ

Как-то в разговоре брига-дир овощеводов Опрокидов сказал, что он в детстве был найден в капусте. Это не-правда. В капусте его нашли на 47-м году жизни, там он отлеживался с глубокого по-хмелья.

ДиАЛОГ

— А у нас верные весы? — засомневался покупатель.

— Не выводи меня из рав-новесия, — отрезала прода-вец.

ГОВОРЯТ ДЕТИ

— Почему деревня под Мос-квой, где живут писатели, называется Переделькино?

— Когда они напишут плохую книгу, их там ее за-ставляют переделывать.

ЧЕТЫРЕ ТАКТА

У шофера Мокроусова в один из выходных получи-лось четыре такта. Всажива-ние — выпил, сжатие — сжал кулаки, рабочий ход — стал братья и выхлоп — спал в вытрезителе.

А. СУРОВ.

ОТЕЦ ЗА СЫНА ОТВЕТЧИК

Из зала суда

Их уводил конвой под плач родных. Но преступление — есть преступление, и за него надо держать ответ.

В течение двух последних лет рабочий пункта техниче-ского осмотра станций Лени-нск-Кузнецкий-II Владимир Ланин занимался кражами государственной собст-венности. Кражи совершались из вагонов-холодильников, стоявших на станции, путем взлома запоров на них.

В октябре 1970 года Ланин по договоренности с Юдинце-вым украли 80 кг кулинарно-го жира и разделили его меж-ду собой. В марте 1971 года Ланин вовлек в преступное де-ло несовершеннолетнего Вла-димира Овдиенко, с которым украл 100 кг баранины, она

тоже была поделена между участниками. В июне, спустя три месяца, снова «налет» на вагон-холодильник Ланина с Каширским: украдено 70 кг свежемороженой рыбы. А в июле уже целой группой — Владимир Ланин, Николай Ов-диенко и моторист шахты име-ни 7 ноября Перевозкин — была совершена кража 80 кг сливочного масла.

За эти кражи преступники и получили по заслугам: при-говорены народным судом к различной мере наказания.

Неблагозвучную роль в этом преступном деле сыграли отец двух братьев Овдиенко и мать Перевозкина. С. С. Ов-диенко, бывший рабочий шахты имени 7 ноября, ныне пенсионер, получает 120 руб-

лей пенсии. А. М. Перевоз-кина — работница электро-лампового завода. Казалось, бы оба — люди, заслужив-шие уважение.

Но вместо того, чтобы остано-вить своих детей от соверше-ния преступлений эти родите-ли занялись укрывательством похищенного. Так, С. С. Ов-диенко принимал краденые баранину и сливочное масло, участвовал в их дележе, прятал «долю» своих сыновей. Эти продукты потом исполь-зовались в пищу семье. А. М. Перевозкина тоже спрятала часть масла, доставшегося сыну, употребляла его в пи-щу, раздавала соседям.

С. С. Овдиенко пытался от-рицать в суде свою вину, но

уличенный своими же сы-новьями и Ланиным, вынуж-ден был признаться. Он осуж-ден по ст. 189 ч. 1 УК РСФСР за заранее обещанное укрывательство преступле-ния на два года лишения сво-боды и взят под стражу из зала суда. По той же статье была осуждена и А. М. Пере-возкина, но суд избрал для нее меру наказания, не свя-занную с лишением свободы, учитывая, что на ее иждиве-нии находятся трое несовер-шеннолетних детей.

Этот случай должен послу-жить поучительным уроком для тех родителей, которые становятся на путь пособниче-ства преступным действиям своих чад.

А. ДУНАЕВА,
народный судья.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА 9 октября I ПРОГРАММА МОСКВА

- 13.20 Мультфильм.
- 13.45 «Маленькая песня». Телевизионный музыкальный фильм.
- 14.20 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе приме-нения экономико-математи-ческих методов и вычислитель-

В КИНОТЕАТРАХ

- «ПОБЕДА» ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.
- ТАИНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ Сеансы: 10, 2.
- ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО САЛЮТ, МАРИЯ! (2. серии) Сеансы: 5, 8.
- «СИБИРЬ» КОНЕЦ АТАМАНА (2. серии) Сеансы: 11.40, 6.50.
- КАК ЕЖИК ШУБКУ МЕНЯЛ Сеансы: 10, 2.
- «РАССВЕТ» МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК Сеансы: 3, 5, 7, 9.

- ной техники. Автоматизирован-ные системы управления и перспективы их развития. Ав-тор и ведущий — академик В. М. Глушков.
- 14.50 «Слово о селе».
- 15.10 Новости.
- 15.20 «Танцы, танцы, танцы». Музыкальный фильм.
- 16.10 «По вашим письмам».
- 16.30 «Гусарская баллада». Художественный фильм.
- 18.00 В эфире — «Молодость». «Придумаю песню».

КЕМЕРОВО

- 19.00 Честь труду. Передача, посвященная Всесоюзному

«РОДИНА»

- НЕЧАЯННАЯ ЛЮБОВЬ Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.00.
- АНДРЕЙКА Сеансы: 9.30, 2.30.

12 октября 1971 года, в 5 часов вечера, в помещении горсобеса со-зывается конференция с участием представителей протезного завода по вопросу: «Улучшение качества изготовления и ремонта протез-ов». В связи с чем горсобес при-глашает протезирующихся инва-лидов для изложения претензий к заводу и отдельно к техникам-протезистам.

Дню работников сельского хо-зяйства.

МОСКВА

- 20.25 «Дом с мезонином». Ху-дожественный фильм.
- 21.50 «Вдохновение». Телеви-зионный музыкальный фильм.
- 22.00 «Иракий Андронников рассказывает...». «В Троекуров-ских палатах».
- 23.00 «Время».
- 23.30 VII конгресс междуна-родного музыкального совета.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 октября I ПРОГРАММА МОСКВА

- 12.00 Новости.
- 12.05 Мультфильмы.
- 12.25 «Чудесная лесенка». Те-лефильм.

- 12.55 - Международная панора-ма.
- 13.30 Для школьников, «Бу-дильник».
- 14.00 «Клуб кинопутешествий».
- 15.00 «Стрелуха». Художест-венный фильм.
- 16.10 «Фестиваль народного творчества». Украинская ССР.
- 17.40 «Праздник урожая».
- С 18.40 до 20.00 — перерыв.
- 20.00 «Приглашает концертная студия в Останкине». Вечер, посвященный Дню работников сельского хозяйства. Концерт мастеров искусств.
- 21.20 Закрытие IV Всесоюзно-го фестиваля телевизионных фильмов.
- 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Химик» (Воскресенск).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя ре-дактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пар-тийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отде-ла писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, дирек-тора типографии — 2-07-19.